

Начался первый этап Школы тележурналистики

С 3 по 8 марта текущего года ОО «Хома» проводит первый тренинг по тележурналистике в рамках проекта «Центр развития журналистского образования», реализуемого при содействии Института «Открытое Общество» - Фонд Содействия в Таджикистане.

Школа тележурналистики является одной из составляющих проекта «Центр развития журналистского образования», который запущен с целью создания альтернативной образовательной платформы для журналистов и операторов телевидения, телевизионных дизайнеров, а также студийных работников ТВ. Проект направлен на решение проблем кадрового дефицита в сфере отечественных СМИ.

В работе тренинга принимают участие 20 молодых тележурналистов, операторов-монтажеров государственных и частных телерадиокомпаний страны (Хатлон, Бадахшан, Согд, РРП и Душанбе). Средний возраст участников 22 - 25 лет. За 6 дней группа изучит организацию работы и производства новостей, планирование съёмки, структуру создания информационного сюжета, основы операторского мастерства и монтажа, композицию кадра, съёмки синхрон, планирования интервью и другие важные аспекты тележурналистики. Группа, разбившись на съёмочные команды, будет готовить полноценные телесюжеты, которые будут идти зачетным материалом при завершении первой фазы проекта.

На старте тренинга оператор ВВС Persian Мухамед Норов продемонстрировал несколько информационных сюжетов, вышедших в эфир данного канала и рассказал об основных принципах работы этой транснациональной корпорации. Особый акцент он сделал на важности сплоченной работы журналиста и оператора при планировании и самих съемках. Тренеры по операторскому мастерству Зайнулобиддин Восехов и Озод Маликов, имеющие большой опыт операторской работы, в свою очередь, ознакомили участников основам работы с камерой и с освещением.

Кроме просмотра видеоматериалов и их детального разбора, большая часть учебного времени участников тренинга посвящена практическим занятиям с тренерами по тележурналистике на профессиональной технике. Ожидается, что выпускники первого набора будут иметь четкое представление о монтажной фразе, правильном использовании оптической оси при видеосъёмке, грамотном использовании освещения. Параллельно будут обсуждаться работы самих участников, которые были предоставлены ими во время отборочного конкурса.

Необходимо отметить, что в рамках проекта «Центр развития журналистского образования» ожидается также проведение образовательных сессий по мультимедийной журналистике, операторов студийных съёмок и впервые в Таджикистане будет набран курс и обучен основам телевизионного графического дизайна.

ОО «Хома» является одной из немногих медиа - организаций, которые имеют лицензию Министерства образования и науки РТ на право осуществления образовательной деятельности. Исходя из этого участники проекта, которые будут охвачены обучением в течение 8 месяцев и успешно пройдут все этапы, получают сертификаты государственного статуса. Ожидается, что это даст лучшие возможности при их трудоустройстве.

Два лучших участника проекта поедут стажироваться в одну из зарубежных телекомпаний.